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Définition :

* On appelle fonction logarithme Népérien noté Ln la fonction définie sur ]O, +oo[ vérifiant :

(Lnx)‘=§ pour tout X & ]0,+c[ et Ln(1)=0.

e La fonction Ln est la primitive de la fonction X :— — qui s’annule en 1 c.a.d.
X

x—>Lnx:LX%dt , X>0.

Propriété algébrique :
Pour tout aeIR* beIR*+ et nell ona:

* Ln(ab =Lna+ Lnb

* (lj —Lna.
a
* Ln(%J:Lna Lnb.

Ln =nLna
Ln(f) = 5 Lna .
* Ln(%) :%Lna.

Limite remarquable :
*  lim Lnx = +o0.

X—>+00

*  lim Lnx = —o0

x—0"

*

*

*  lim xLnx=0.

x—0"

* qim =% g

X+ X

lim——=1
x>l X —1

*

Etude de la fonction Ln :

* Posons f (x)=Lnx , fest définie , continue et dérivable sur |0,+0[ et

pour tout X & |0, o] .

1
Lnx)'=—>0
(Lnx) X>

e La fonction f est continue est strictement croissante donc elle réalise une bijection de

]O, +oo[ sur IR..




e Ona Ln(1)=0 alors :*** Pour tout xe]0.1] ; Lnx<0.
% Pour tout X & [1,+00[ ; Lnx>0.

aclR’,; Lna>Lnb<a>b.
Lhna=Lnb<a=>b

* Pour tout ac IR’

+

* L’équation Lnx=1 posséde une solution unique X, tel que Lnx, =1 avec X, =el]2,718....

X, est un nombre irrationnelle .
*Lnx>-lexele,+o .
* Lnx<1<>x<]0,¢
* Lne=1.
Activité :
Tracer la courbe de la fonction Ln dans un repére orthonormé (O,T, ]) .

Théoréme :
Pourtout nell *et mell * ona

m

=0.

* lim

X—>+0 X

* th?x (Logx) =0

Théoréme :
Soit U une fonction dérivable et non nulle sur un intervalle I alors la fonction X — Ln |U (X)|

est dérivable sur I et pour tout Xe ]0, +oo[ ; (Ln‘U (X)‘)' = tJJT(X))
X
Exemple :
Soit f'la fonction définie par f :x — Lny/x*—1.
Montrer f est dérivable sur [1,+oo[ et calculer f'(x).
Théoreme :
U'(x)
U (x)

Soit U une fonction dérivable et ne s’annule pas sur I, alors la fonction f :x — admet

pour primitive la fonction f : X — Ln |U (X)| +k ou k est une constante réelle .
Exemple :
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Théoreme :

La fonction X — XLNX—X est une primitive de la fonction X — Lnx sur IR].



